



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. -S.

"No aceptamos la tesis de los que vienen a predi-
carnos, para conseguir la unidad que seamos débiles y
transigentes. La unidad nunca se ha conseguido sobre
la tierra por procedimientos de debilidad; jamás se ha
conseguido por la unión de voluntades en programas
míhmos".
RIDRUEJO, en Valencia

Núm. 1.062.—León, Miércoles, 8 de Mayo de 1946

El Cuclillo de estos días

EL DICHO Y EL HECHO

por A. Alcázar de Velasco

CUANDO para trasladarse de una capital a otra cuya distancia podía ser—por ejemplo—de cien kilómetros y las diligencias tardaban diez horas, se explica que el decir de los parlamentarios fuesen algo eficaces para la política que hacer con el decir. En aquellos tiempos de hombres—por las circunstancias—poco activos, el parlamento podía acordar o no acordar lo que en esta época a un solo hombre se le puede ocurrir y empuñar. Pero hoy no, hoy todo eso, es nulo precisamente porque las distancias se han acortado merced a la inteligencia del hombre, las ideas concentradas en un solo cerebro suplén al laberinto inacorde del parlamento. Y es por esto por lo que el resultado parlamentario es doblemente ineficaz y por el contrario el éxito de la decisión de un hombre y una responsabilidad, insuperable.

Nos ha demostrado el Cuclillo que cantando y anunciando la primavera, e inspirando el amor a las demás aves, no ha conseguido ni una sola vez empollar y menos criar, sino por el contrario mientras con su cántico distraía a los demás pájaros sigilosamente se comía los huevos de éstos, dejando los suyos a criar. Pero esto lo hacía el cuclillo cuando los pájaros no se habían dado cuenta de la pataña cuclillesca. Ya el cuclillo está próximo a desaparecer.

Haec uno días lea yo en las noticias del mundo, unas afirmaciones rotundas y categóricas. Por ellas se sabía que una parte del mar era innavegable y por lo mismo la hegemonía de los que en tal estado habían puesto las aguas parecía eterna. Además de todo esto dijeron muchas cosas más. Pero no solo eso que ha quedado reducido lo dicho a nada, sino que la rapidez del silencio llevado de las ideas han triunfado una vez más sobre

el torpe caminar de la discusión parlamentaria. El cuclillo se encuentra con que los huevos que va a comer en el nido ajeno no solo son de piedra sino que explotan. Desde entonces acá, la guerra del decir ha subido de tono y hasta parece ser por lo dicho que nada tiene que hacer quien nada dice, y, como todavía zumban en mis oídos las ondas de los rojos y sus colaboradores de extrafronteras, cuya guerra de ondas y de noticias era exactamente a ésta, no tengo más remedio que perder el respeto a los que dicen, porque ese procedimiento además de viejo está sobremediano conocido por los que comen, batiendo sin decir una palabra y ganando terreno todos los días escuchábamos decir que no combatíamos y que perdíamos nuestras posiciones de guerra.

Pobre cuclillo. Si en vez de cantar para distraer a los pejarillos, aprovechando este momento para abandonar sus huevos en nidos ajenos, después de comerse los que pusieron sus víctimas, empollase, críase y no dijese nada falso, al respecto que entre sí se tienen los demás pájaros, se le tendrían el mismo. Y hasta aunque fuese más débil su vivir, no parecería, por lo menos, más digno.

No necesitamos la enseñanza del cuclillo para abominar al parlamentarismo. Teníamos la nuestra y sobre la nuestra su historia basada en el acordar o no acordar mientras los pueblos distraídos con sus disputas olvidaban las miserias que las rodeaban. Están muy recientes todavía en España los últimos dichos y hechos del cuclillo, para que estas noticias repetidamente desmentidas por los mismos que las lanzaron, sean no ya creídas, sino tenidas en cuenta, como no sea para reírnos de ellas, al mismo tiempo que lamentamos la tontería de los que creen en el sistema parlamentario.

Chamberlain reconoce, ante la Cámara, el fracaso británico en Noruega

Las minorías de oposición pretenden la inmediata sustitución del actual gabinete

Londres, 7.—La atmósfera de la Cámara de los Comunes, poco antes de comenzar el debate sobre los acontecimientos de Noruega, era la de uno de los días de mayor emoción parlamentaria. La mayoría de los diputados llegaron a primera hora para ocupar sus puestos con anticipación. Inmediatamente después de abrirse la puerta de la Cámara, la tribuna del cuerpo diplomático y demás tribunas quedaron completamente ocupadas. Entre los asistentes a la sesión se encontraba el ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, Koth, llegado recientemente a Londres.

Al terminar la hora de las preguntas, los escaños se encontraban totalmente abarrotados. En el momento de empezar a hablar Chamberlain, entró en la Cámara Winston Churchill, que se sentó al lado del primer ministro.

Chamberlain fue aplaudido al comenzar el discurso. El primer ministro comenzó diciendo:

"Cuando hablé el jueves último, dije que sólo daría un resumen incompleto de las operaciones. Me vi obligado a imponerme a mí mismo ciertas restricciones para evitar decir algo que pudiera causar perjuicio a nuestras tropas. En este momento las fuerzas de Namsos y Andalsnes han regresado y la campaña del sur de Noruega ha llegado a su fin. Todo el mundo reconocerá que las tropas que han tomado parte en esta campaña, han cumplido su tarea con valor magnífico.

No me propongo esta tarde—añadió Chamberlain—dar cuenta de las operaciones militares en el sur de Noruega. Lo que quiero hacer es presentar en la Cámara una imagen de la situación y tratar también de ciertas críticas producidas contra la acción del Gobierno por la retirada de nuestras tropas del sur de Noruega, que ha causado profundo pesar, tanto en la Cámara como en la nación.

Los informes procedentes de Estocolmo, tal vez inventados por el enemigo, han creado ansiedad y no estuvo nunca justificado que fueran nunca apoyados por ningún ministro.

En este momento el Presidente de la Cámara toma la palabra a causa de las interrupciones constantes, para decir que no permitirá que continúen persistentemente.

"Hemos tenido que tener mucho cuidado—continuó diciendo el primer ministro—en no decir nada que pudiera informar al enemigo de la situación. La retirada del sur de Noruega no es comparable con la de retirada de Gallipoli. En la de ahora no han tomado parte fuerzas considerables, pues se componían únicamente de una división. Nuestras pérdidas no han sido grandes en número. Si hemos tenido pérdidas, los alemanes las han tenido mucho más considerables, tanto en barcos de guerra, como en aeroplanos, barcos de transporte, hombres y otro material.

Tenemos en cuenta que hemos sufrido cierta pérdida de nuestro prestigio y que con este motivo se ha dado cierta importancia a la pretendida invencibilidad de los alemanes en tierra y que nuestros enemigos han obtenido la victoria y tenemos que evitar esta situación. Por el momento no tenemos que ayudar al enemigo poniendo las cosas peor que están.

Al comenzar la exposición—siguió diciendo—sabíamos que estaría llena de peligros. Sabía que sería difícil tomar Trondheim y conservarlo en nuestro poder, a menos que pudiéramos resistir el choque con

los refuerzos alemanes. Sabíamos que el aeródromo de Trondheim era inadecuado para permitir a nuestra aviación operar desde el país. Teníamos que considerar el efecto que causaría sobre el Gobierno y el pueblo noruego que no hicieramos ningún esfuerzo para ocupar el centro de Noruega. Recibimos llamamientos urgentes y repetidos del comandante en jefe noruego para que atacáramos Trondheim a cualquier precio, ya que su dominio era esencial para dicho Gobierno, como puerto y como sede del Gobierno del Rey. Sabíamos claramente que si no procedíamos de la única manera posible, es decir, atacando a Trondheim, los noruegos no podrían seguir la resistencia y todo el país habría de quedar en manos de los alemanes.

En estas circunstancias, creímos que debíamos correr el riesgo de tener que hacer cuanto pudiéramos para ayudar al valeroso pueblo noruego a hacer frente, con admirable valor, a la invasión alemana. Si nos hubiéramos negado a responder al llamamiento, se nos podría haber reprochado que nuestro único objetivo en Escandinavia era asegurar la ruta de hierro sueco y no nos preocupáramos de la libertad de las pequeñas naciones.

Se ha sugerido que las fuerzas franco inglesas preparadas para acudir en ayuda de Finlandia, no debían nunca haber sido dispersadas y que debíamos haber previsto la ocupación de Noruega por los alemanes y en caso de que no hubiéramos podido impedirlo, podríamos haber llevado así gran cantidad de fuerzas con rapidez al campo de operaciones. Quiero hacer destacar que cualquiera que fuese la fuerza que enviásemos a nuestra disposición, no podríamos anticiparnos a la invasión alemana mientras los noruegos no nos hubieran invitado a hacerlo o nos hubieran permitido. Supongo que nadie querrá sugerir que debiéramos haber invadido Noruega antes que los alemanes.

Las fuerzas aliadas que iban a marchar a Finlandia, estaban en Inglaterra en parte, pero la mayor parte de las que habían de marchar después, estaban en Francia. La velocidad de la llegada de las fuerzas alemanas dependía de la rapidez con que pudieran desembarcar las primeras. Además se necesitaba gran cantidad de barcos. Cuando decidimos que la operación no podía dar por resultado la captura de Trondheim, pensamos en retirarnos o reforzar nuestras fuerzas. Lo acertado era hacer primero un intento y retirar las tropas al ver que el plan no había de obtener éxito. El fracaso del plan se debió a dos razones. Primero a nuestra incapacidad para asegurarnos los aeródromos y segundo a la rápida llegada de las fuerzas alemanas. Solamente habríamos podido mantener a nuestras fuerzas en la región de Trondheim mediante una concentración de hombres y material en proporciones tales, que habría supuesto concentrar en Noruega una proporción inusitada de nuestras fuerzas totales.

Pido a los miembros de la Cámara—continuó diciendo Chamberlain—que no tomen una decisión precipitada sobre el resultado obtenido hasta ahora. Es obvio declarar que los alemanes han obtenido triunfos y también es cierto que han pagado un alto precio estos triunfos. Es demasiado pronto—añadió—para decir de qué lado se inclinará finalmente la balanza. La campaña no ha terminado aún. Gran parte de Noruega no está en manos de los alemanes. El Rey y el Gobierno se

encontran todavía en Noruega y agruparán a las fuerzas de este país para continuar la lucha contra la invasión, y nosotros estaremos a su lado con todas nuestras fuerzas.

Alemania, con su grande y bien equipado ejército, está situada de tal manera, que pueda en cualquier momento atacar unos puntos. Queremos estar preparados para hacer frente a estos ataques, vengan de donde vinieren. El punto vital y más importante es que tenemos que estar preparados para ello. No es hora de críticas, sino de unirnos para obtener la victoria.

Nuestros consejeros militares nos han advertido de manera solemne los peligros de celebrar esta sesión en la Cámara y nos han pedido que no hubiéramos ningún debate. No podemos aceptar este punto de vista.

Chamberlain se refirió después a la sugerencia de que se favoreciera la gestión del Gobierno con la creación de un Gabinete que facilitaría la labor de los departamentos ministeriales, que juzgó equivocado. "Esto no quiere decir—añadió—que me aparte de todo cambio de personal o en las personas de los miembros del Gabinete."

Chamberlain siguió diciendo así: "Churchill conservará su puesto de primer lord del Almirantazgo porque este importante deber queda en sus manos si le es posible atenderlo, pero confío en él para que me

diga si su nueva labor le hace difícil cumplir su misión en el Almirantazgo, en cuyo caso sería sustituido." Esta decisión ha sido tomada antes de las operaciones de Noruega. Es un cambio que se pensaba hacer

En todos los casos, es en la producción de material, aviones, tanques, y otros artículos para la guerra, donde necesitamos buena voluntad. La energía organizada del Gobierno ha hecho todo lo posible para recuperar las ventajas que los alemanes han conseguido en los años de preparación. Contamos con la cooperación de todo corazón de todos los empleados y trabajadores. Espero que podremos contar con la de los miembros de todos los partidos. Nos consideramos infalibles y antes de recibir la ayuda que vamos a pedir, nosotros, antes de que nuevas pruebas caigan sobre nosotros, tenemos que unir todas nuestras fuerzas para atacar por nuestra parte donde y por donde queramos."

El discurso de Chamberlain duró 57 minutos. La primera parte fue bien recibida por la Cámara. Más tarde se vio que la mayor parte de los diputados ministeriales vinieron a la Cámara para apoyar al Gobierno. La oposición, al darse cuenta de este hecho, estuvo impaciente y las preguntas e interrupciones fueron constantes. Los aplausos ministeriales no fueron tan grandes al concluir el discurso como al comenzar.

Atlee pide la sustitución del Gobierno Chamberlain

Londres, 7.—El jefe de la oposición laborista, Atlee, tomó la palabra al concluir Chamberlain y acusó al jefe del Gobierno de pronunciar discursos equivocados y engañosos. "El discurso de Chamberlain—añadió—ha sido de escasas explicaciones. Seguramente tendríamos agentes del servicio secreto en Noruega. Yo quisiera saber si los informes enviados fueron rápidamente utilizados. Tengo la impresión de que el Gobierno se ha fijado demasiado en Namsos y no en la situación general."

Atlee hizo después un elogio de las fuerzas inglesas y expresó su impatía por el pueblo noruego. "Pero a pesar del valor de todos—prosiguió—hemos tardado en retirarnos, lo que ha significado un retroceso. Los discursos del jueves de Chamberlain y Churchill fueron demasiado optimistas y la radio y la prensa había hecho nacer desgraciadas esperanzas. Cuando las esperanzas son muy grandes, la decepción tiene que ser también. La nación ha con siderado que se trataba de un hecho de la mayor importancia y la prensa lo ha presentado así, lo mismo que los discursos de los ministros. La impresión general que se tiene es que el enemigo, que estaba hasta entonces parapetado en sus murallas, había sacado su cabeza. No ha habido ninguna iniciativa por nuestra parte. Teníamos una fuerza de cien mil hombres preparada para marchar en ayuda de Finlandia. No puedo comprender por qué estas fuerzas fueron desperdiciadas tan rápidamente.

No quiero criticar ahora la evacuación, pero esto no altera el hecho de que la campaña en el sur de Noruega ha sido un fracaso definitivo. Tengo la opinión de que en la elaboración de los planes por parte del Gobierno, no hubo previsión ni concepciones interesantes. A

pesar de lo que el primer ministro ha dicho, creo que el actual Gabinete de guerra no es instrumento suficiente para dirigir la guerra. La campaña de Noruega es la culminación de otros motivos de descontento. El pueblo dice que los responsables de la dirección de la guerra son los hombres que han tenido una carrera casi ininterrumpida de fracasos. Noruega es la continuación de Checoslovaquia y Polonia.

Terminó diciendo Atlee que "la guerra se ganará, pero para ello queremos tener al frente a otros que los que nos gobiernan ahora".—(Efe).

SINCLAIR TAMBIÉN

ATACA AL GOBIERNO

Después del discurso del mayor Atlee, tomó la palabra el liberal Sinclair, que declaró que no quiere criticar la decisión del Gobierno de evacuar el sur de Noruega al darse cuenta de la imposibilidad de la toma de Trondheim. Se refirió a las pérdidas económicas que sufre Inglaterra por la ocupación de Noruega por los alemanes y añadió que la posición política de Inglaterra se ha debilitado en todos los países del mundo. "Está bien—dijo—que se advierta a las pequeñas naciones que tienen que correr algunos riesgos si quieren evitar peligros mayores. Pero ¿qué medidas ha preparado el Gobierno para preparar a nuestras fuerzas para hacer frente a tales peligros?"

Censuró a continuación la medida de dispersar las fuerzas preparadas para marchar a Finlandia y atacó al gobierno por no haber previsto el ataque alemán a Noruega.

Sinclair dio cuenta de algunos defectos que ha podido observar en el equipo y abastecimiento de las tropas británicas

(Pasa a la página cuarta)

Gratitud a España del Presidente de FILIPINA

Manila, 7.—El jefe de la Falange en Filipinas, Felipe García Albeniz, ha sido recibido por el presidente Quezón.

El Sr. Quezón expresó su satisfacción por el gesto de amistad del Gobierno del Generalísimo Franco hacia Filipinas, al conceder diez becas para los estudiantes filipinos que vayan a España. García Albeniz informó al presidente Quezón acerca del plan del Gobierno español de crear cien becas para los estudiantes de los países hispano-americanos, incluyendo a Filipinas. El Presidente se mostró agradecido a estas muestras de simpatía hacia Filipinas.—EFE

AYER se firmó el Concordato entre la Santa Sede y Portugal

Vaticano, 7.—Esta mañana el Cardenal Magliana ha firmado con el delegado pontificio del concordato de la Santa Sede y Portugal, que regula las funciones de las misiones portuguesas en el mundo.—EFE

Crónica militar de la Agencia DNB.

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. transmite la siguiente crónica militar:

"La presión que las tropas anglo-francesas ejercen en el sector de Narvik, se ha intensificado en los últimos días. Desde el día 10 de abril, las fuerzas marítimas inglesas han tratado en vano de apoderarse de este frente noruego. Las fuerzas alemanas y las tripulaciones de los destructores, han rechazado todos los intentos de las fuerzas navales inglesas.

Son falsas las noticias aliadas que anuncian la toma, por sus fuerzas, de la ciudad de Narvik. Después de estas primeras noticias, ha vuelto al silencio. Ni comunicados oficiales ni en noticias particulares se ha vuelto a decir nada. El enemigo ha duplicado su actividad en el distrito del norte de Narvik, donde desembarcó sus fuerzas. Estas tropas han atacado repetidas veces las posiciones alemanas, pero han sido siempre rechazadas. Los puestos de combate muy avanzados han tenido que hacer un servicio muy duro durante varias semanas. A pesar del cañoneo incesante a que está sometida, la ciudad no ha cambiado la situación.

Desde hace algunos días, ha intervenido el arma aérea con mayor intensidad en esta región septentrional, siempre con éxito, contra las fuerzas enemigas que operan en el fiord del Norte.—EFE

El General Jefe del Ejército inglés revista las tropas aliadas que regresan de NORUEGA

El Ministro de Cultura italiano llegará el jueves a Berlín, invitado por Goebbels

LONDRES, 7. EL JEFE DE ESTADO MAYOR IMPERIAL, GENERAL IRONSIDE, HA PASADO REVISTA, EN UN PUESTO DEL NORTE DE INGLATERRA, A LAS TROPAS INGLÉSA Y FRANCESA QUE REGRESAN DE NORUEGA. POCAS HORAS DESPUÉS DE SU DESEMBARCO, EL GENERAL PRONUNCIÓ UNA ALOCUCIÓN. EFE.

EL MINISTRO DE CULTURA ITALIANO, IRA EL JUEVES A BERLÍN

Berlín, 7.—El Ministro de Cultura Popular italiano, Pavolini, llegará el jueves a Berlín, donde asistirá a la representación del drama "Cavotour", obra de Benito Mussolini y Forzano, invitado por su colega alemán Goebbels.—EFE

SE RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES ENTRE HELSINKI Y MOSCÚ

Helsinki, 7.—Ha sido inaugurada la comunicación telefónica directa entre Helsinki y Moscú.—EFE

UN ARTICULO DE "IL POPOLO D'ITALIA"

Milán, 7.—"Il Popolo d'Italia" pregunta hoy a Churchill cuáles son las pérdidas navales británicas en el Mar del Norte y agrega que In-

glaterra confiesa la pérdida de un solo barco, pero oculta la de otros y si las pérdidas fueron producidas por navios, submarinos o minas enemigas. La verdad, sin embargo, es más fuerte que los desmentidos oficiales. Los medios navales extranjeros en Londres, que se hallan muy bien informados, conocen el número de grandes unidades británicas que se encuentran en reparación de averías. El mismo Almirantazgo inglés se encuentra incierto ante la vulnerabilidad de los modernos barcos por la acción de la guerra aérea moderna.—EFE

REYNAUD RECIBIÓ AL MARISCAL PETAIN

París, 7.—El jefe del Gobierno francés, Reynaud, ha recibido esta mañana al embajador de Francia en España, mariscal Petain.—EFE

EL "JUAN SEBASTIAN ELCAÑO" EN NAPOLES

Nápoles, 7.—Ha llegado el barco escuela español "Juan Sebastián Elcaño", que ha sido saludado por las salvas reglamentarias.—EFE

Vuelta a Cataluña

Lérida, 7.—Se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña, con un recorrido de 111 kilómetros, entre Reus y Lérida, contra el reloj.

La clasificación de la etapa ha sido: Clemens, en 3.5.10, seguido de Martano, Ritteveid, Didier, Chafer, Debo Rodríguez, etc.

La clasificación general es ahora la que sigue: Clemens, en 11.39.37, seguido de Paulwells, Didier, Gimeno, Cañard, Trueba, etc.

La clasificación por naciones queda así: Luxemburgo, 23, 20, 57; Holanda, España, 23, 30, 50; Bélgica e Italia.—Cifra.

Información Local

Nota de la Alcaldía

Teniendo conocimiento esta Alcaldía, de que aun existen en nuestra Ciudad personas de ruines y malos sentimientos, ya que al parecer no tienen más ocupación digna, que la de dedicarse a estrópear las fachadas de los edificios, pintando en las mismas signos geométricos y letras indecorosas, cosa que en manera alguna estoy dispuesto a tolerar, ya que así lo exige la purificación de la nueva España.

A partir del día de la fecha, toda persona menor de dieciocho años que se la sorprendiera ocupada en tan bajos menesteres, serán sancionados con CIEN PESETAS, los padres, tutores o representantes de los mismos, y los mayores de edad, serán puestos a disposición de la Autoridad Gubernativa.

León a 7 de mayo de 1940.—El Alcalde, Fernando G. Regueral.

El domingo en la Radio

El domingo a las diez de la noche, y hasta las once menos cuarto tuvo lugar la emisión semanal del SEU.

Se leyeron varios trozos de doctrina, discursos de José Antonio, discurso sobre la Fiesta del Libro, de don Vicente Pedregal, profesor del Instituto de Enseñanza Media, y terminó la emisión con unas delicias poéticas y una crónica deportiva.

La parte musical, a cargo de la tiple María Luisa Carabias y del tenor Manuel del Val acompañados al piano por la señorita Paquita Roquer, fué un gran éxito. "La del Soto del Parral", "La del manojito de rosas" y otras varias, dieron fin a esta emisión.

Esperamos que el domingo próximo, a la misma hora, es decir, a las diez de la noche, volvamos a escuchar otra emisión tan agradable y simpática como la pasada.

Cupón Pro-Ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro-Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 7 de mayo de 1940:

Premio de 20 pesetas, número 146; y de tres pesetas, los siguientes: 45, 246, 346, 446, 546, 646, 746, 846 y 946.

TURNOS DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
Sr. López Robles, Fernando Merino.
Sr. Vélez, Fernando Merino.

TURNOS DE NOCHE
Sr. Granizo, Avenida de Roma.

Tribunales

UNA VISTA POR LESIONEN EN LA AUDIENCIA

Ayer mañana se sentó en el banquillo de los acusados, el vecino de Pobladora del Bernesga, Angel Díez García, de 41 años de edad, acusado de haber agredido y causado lesión a un convecino Miguel Galindo, en la noche del 15 de octubre de 1938.

El Ministerio Público, representado por el teniente fiscal señor Rodríguez, califica el hecho de lesiones graves y pide para el procesado la pena de un año y un día de reclusión bajo la correspondiente indemnización y costas procesales.

La acusación privada, representada por el letrado señor Morán, califica el hecho al igual que el fiscal pero apreciando la asistencia de la agravante alevosía y solicita la pena de dos años y cuatro meses más la indemnización correspondiente y costas.

La defensa, encomendada al letrado señor García Moliner, basándose en la falta de pruebas, niega que fuera su defendido el autor de las lesiones y aboga por la absolución.

SE TRASPASA

Un local en el sitio más céntrico de la calle de la Rúa (León), propio para cualquier industria.

Informes: Agencia SOTO.—LEON.

Caballeros Mutilados

La Jefatura Nacional del Trigo en Alicante saca a concurso una plaza de mecanógrafo con 3.250 pesetas anuales. Condición indispensable un mínimo de 150 pulsaciones por minuto. El plazo de admisión finaliza el día once del corriente.

Deben pasar por esta Comisión Dario Bayón Castro y Gerardo Martínez Martínez.

AVISO IMPORTANTE

Montados recientemente, con técnica moderna, los Talleres de la Tintorería Española, de Ramón M. Farrapeira, se ofrecen para toda clase de trabajos de teñido y limpieza, garantizando el máximo de perfección y prontitud.

Lutos, en ocho horas
Colores sólidos a nuestra
Limpieza al seco
Despacho central: Ordoño II, núm. 14.
Sucursal: Cervantes, núm. 3.
Talleres: Carretera Asturias, núm. 2.

LLAVE encontrada

Los niños Manuel Rodríguez y Francisco Fernández encontraron en la calle una llave pequeña que han dejado en nuestra redacción a disposición de su dueño.

Pida siempre

POLVOS BORATADOS
TALKER

12 DE MAYO DE 1940

PASCUA DE RESURRECCION

Jornada de los Enfermos

La delicada iniciativa no interrumpirá seguramente a cuantos desconocen la filosofía del dolor. Los que saben que la redención va siempre acompañada de una cruz, apreciarán justamente los deseos del Romano Pontífice. Pide, que, precisamente en el día de Pentecostés, en que realizó el Apostolado cristiano conquistas preciosas, se sobrenaturalicen los dolores de todos los fieles, y se recoja el rico caudal espiritual, que sus méritos representan, para ponerlo al servicio del Reino de Cristo.

El celo de los socios de la Unión Misional del Clero, de los directores de las Obras Misionales, Acción Católica, Conferencias de San Vicente, directores de Hospitales y Asilos, Comunidades religiosas, etc., etc. ha de ejercitarse este año, superando las dificultades de propaganda y organización, que imponen la escasez de papeles y apremios de tiempo. Como muchos ya trabajaron, el año pasado, en estas Jornadas, éstos podrán repetir el mismo trabajo enriquecido con la experiencia de "veteranos". Para los demás procuraremos apuntar ligeras ideas sobre el pensamiento pontificio de conseguir que los enfermos cooperen con su oración, en la obra de la Redención de los hombres.

AGUSTIN PRIOR
Director Diocesano de la U. M. del Clero.

CONVERSACION CON EL FUTBOLISTA JUAN ANTONIO LINDO



Uno de los más efectivos valores del fútbol amateur madrileño es Juan Antonio Lindo. Su buen juego y su conocimiento del deporte se unen al mejor entusiasmo. He aquí algunos datos: Juan Antonio Lindo nace en Salamanca; desde niño vive en Madrid. En el colegio de los Salesianos principia su actuación futbolística. Más adelante pasa al equipo infantil de la Ferroviaria, de Madrid; después al "Lacy"; de aquí al "Sur", al reserva del "Pirro", al "Patria", y, por último, al "Amparo F. C." Siempre ha jugado como extremo izquierdo.

Le hemos preguntado: —¿Cómo crees que debe ser un extremo izquierdo, especialmente a la que te has dedicado? —Muy rápido. Sobre todo, esto. Saber tocar el balón y mucha serenidad. Fuerte, porque ha de resistir golpes y jugar de espaldas. Usar de las dos piernas. Su labor depende del interior izquierdo y del medio izquierdo. Es necesaria que el ala izquierda esté compenetrada para que el juego tenga unidad y eficacia. El mejor extremo izquierdo? En mi opinión, Vázquez, del Atlético Aviación. ¿De los equipos amateur de Madrid? El mejor extremo izquierdo, Andrade, de la Ferroviaria.

—¿Cómo consideras que debe ser el entrenamiento mínimo exigible a los jugadores amateurs? ¿Cuál la principal exigencia de los jugadores que debiera de atenderse? —En cuanto al entrenamiento, jugar una vez a la semana; y si no hay partido, chutar dos días. Gimnasia y correr. Siempre naturalmente que el jugador responda a las condiciones que debe guardar una figura deportiva auténtica. Durante el verano correr y prepararse para la temporada.

Respecto a la segunda pregunta, debo decir que hay una cosa que debiera atenderse especialmente en los equipos amateurs, la necesidad de encontrar ingresos con el fin de compensar en absoluto los gastos que los jugadores tienen en el absoluto los gastos que los jugadores tienen en el ejercicio del deporte, en viajes, etc., etc. La mayor parte de los jugadores no pueden de por sí atender estos gastos.

—¿Unas últimas preguntas: ¿Cuál sería un equipo ideal formado con jugadores amateur de la categoría 1.ª y 2.ª segunda categoría, de Madrid? ¿Cuál es el mejor equipo en esta categoría? —El "Betis Balompié" es el mejor equipo. Tiene un conjunto muy bien acoplado y merece el campeonato que ahora ha ganado. El equipo ideal que podría formarse con los jugadores de la categoría indicada, es a mi juicio el siguiente: Portero: Maxi del Lacy; Defensas: Fagúllido, del Amparo F. C.; y Valdivielso, del Amparo F. C.; Medios: Rafa, del Cafeto; Tori, del Amparo F. C.; y Vidal, del "Informaciones"; Delanteros: Trujillo, de la Ferro; Lice, del Oeste F. C.; Rubio, del Pavón; Ibañez, del Amparo; y Andrade, de la Ferro. Este es verdaderamente un equipo con el que se podría hacer un magnífico fútbol.

Nos despedimos de Juan Antonio Lindo, simpática figura deportiva del fútbol amateur madrileño.

CINE MARI

Fantalla de Acontecimientos

VIERNES, 10 de Mayo de 1940
Presenta la Gran superproducción Hablada en Español

Horizontes Perdidos

La película del Millón y medio de Dólares con el vigoroso astro RONALD COLMAN, el rigido por el coloso Frank Capra. El Tibet misterioso... Romántico. Miles y miles de actores. Grandiosidad espectacular en una epopeya de magnitudes gigantescas.

SABADO, 11. Estreno Metro en Español

Bajo el Manto de la Noche

con EDMUND LOWE y FLORENCE RICE. El sagrado recinto de una Universidad, profanado por la loca avaricia de un homicida.

DOMINGO, 12.
Presentación de la primera estrella argentina L. LAMARQUE, en la preciosa película distribuida por CIFESA

MADRESELVA

La mejor música argentina, interpretado por las mejores orquestas típicas, al servicio de una trama hondamente sentimental.

CINE MARI

Fantalla de Acontecimientos

VIERNES, 10 de Mayo de 1940
Presenta la Gran superproducción Hablada en Español

Horizontes Perdidos

La película del Millón y medio de Dólares con el vigoroso astro RONALD COLMAN, el rigido por el coloso Frank Capra. El Tibet misterioso... Romántico. Miles y miles de actores. Grandiosidad espectacular en una epopeya de magnitudes gigantescas.

Bajo el Manto de la Noche

con EDMUND LOWE y FLORENCE RICE. El sagrado recinto de una Universidad, profanado por la loca avaricia de un homicida.

MADRESELVA

La mejor música argentina, interpretado por las mejores orquestas típicas, al servicio de una trama hondamente sentimental.

Dr. P. Pardo Vega

OCULISTA
Calle del Carmen, 6; 1.º (Esquina Ordoño II)
Casa de Guisasaola
Teléfono 1708 LEON

COMPUESTO INVERNAL

El mejor aperitivo contra el frío.
Creación del Gran Café VICTORIA Granja-Bar

JOSE LUIS G. TRUEBA

Garganta, Nariz y Oídos
Cirujía de Oñello y Cabera
Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Ordoño II, 15. Teléfono 1598. LEON

SUCESOS

POR VIAJAR SIN SALVO.

Datos facilitados en la comanda de la Guardia Civil de hechos acontecidos en nuestra provincia y con la intervención como autoridad de fuerzas de este benemérito cuerpo.

DOS MUJERES DETENIDAS POR ESCANDALO

En el pueblo de Veguellina y hacia las diez de la noche, han sido detenidas dos individuos llamadas Meravilla Rabanal y Carmen Martínez, vecinas del citado pueblo, las cuales promovieron un escándalo resonante en la vía pública, llegando a agredirse de palabra y de obra.

Fueron puestas a disposición de la autoridad, abriendo el Alcalde de Villarejo el correspondiente expediente para sancionárselas.

POR VENDER HUEVOS SIN AUTORIZACION

En San Emiliano, y en la carretera, ha sido sorprendido Francisco Morán Fernández, cuando llevaba un carro cargado de cajas de madera conteniendo 25 docenas de huevos, los cuales compraba a cuatro pesetas por los pueblos limítrofes y después vendía a precio superior en León, sin tener la autorización precisa para ello.

Se abrió el correspondiente expediente, quedando en depósito los huevos hasta que la Alcaldía decida la sanción pertinente.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 8 de mayo de 1940:

CINE MARI

Sesiones a las siete y media y diez y media:
La siempre mejor película nacional

MORENA OLARA

Por IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO y MANUEL LUNA

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete y media y diez y media:
Programa español de teatro.

PALOMA DE MIS AMORES

Notable película nacional, de ambiente madrileño, graciosa, amena e interesantísima. Interpretación de la nueva estrella ANA MARIA con CARMEN VIANCE e intervenciones del NIÑO MARCHENA a la guitarra RAMON MONTOYA.

TEATRO PRINCIPAL

Única sesión a las SIETE y media:
La emocionante producción "ESPIAS EN ACCION" Por BRIGITTE HELM y CARL LUWICK.

SOTO

AGENCIA DE NEGOCIOS Santa Nona (Casa SOTO) Teléfono 1948.—LEON

VENTAS
BARES, en León. Uno céntrico 12.000 pesetas; otro con mucha clientela, 45.000 pesetas. CASAS. Varias de 8, 25, 35, 65, 75, 80, 85, 180 y 230.000 pesetas.
SOLARES, desde 10 a 150 pesetas metro cuadrado.
FINCAS DE RECREO. Una de 80.000 pesetas (servicio de autobuses); otra en Beberinos, cerca de Pola de Jordón, otra en Mora (carretera de Babia), y otra en La Magdalena.

REAPERTURA de un establecimiento

La dirección del Hotel Regina, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y público en general, la reapertura de este acreditado establecimiento, completamente restaurado y modernizado después del siniestro ocurrido hace unos meses.

Nos complace la noticia, por tratarse de un establecimiento que honra a León y felicitamos a los dueños, deseándoles prosperidades.

Dr. Francisco Uciada

Losada PARTOS y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11. 2.ª Izda.

SIEMPRE PIDA UN

La Coñac PAJARITA
REPRESENTANTES: Defensa Industrial Agrícola Legión VII, 2. (Casa Beldán). Teléfono 10.64.—LEON.

PRIMER ANIVERSARIO EL RDO. SENOR

D. FRANCISCO SUAREZ EMA

Capellán de la Santa Iglesia Catedral que falleció en León, el 9 de Mayo de 1939 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P.
Sus Hermanos y demás familia
Suplican le tengan presente en sus oraciones por lo que vivirá agradecidos.

El Funeral de Cabo de Año que la A. S. del Clero Leonés celebrará en la Iglesia Parroquial de San Marcelo el 9 del corriente a las diez de la mañana, lo mismo que las misas que en ese día se celebran en la Santa Iglesia Catedral y en la Parroquial de San Marcelo y el novenario que comenzará ese mismo día a las 9 en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la parroquia de San Marcelo, se aplicarán en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

JABON RICHELET



Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y dá maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada más
cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte).
LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Asuntos del orden del día de la sesión que celebró la Comisión gestora el día 6 de Mayo de 1944. Estado de fondos.

Pagos. Estadística de los trabajos de la Gota de Leche en el mes de Abril.

Instancias de don Nicolás Antrigaga. Informada, solicita un informe reintegrable. Informe favorable; don Benito Méndez, solicita adquisición de una parcela de terreno lindante con finca de su propiedad en la calle del Caño Badillo. Informes favorables; don Froilán Gutiérrez, solicita cercar solar en Puerto Castro 47. Informe favorable; don Francisco Salgado, solicita reforma de puerta entrada de carruajes en casa núm. 4 de la calle del Conde Luna. Informe favorable; don Tomás Suárez, solicita hacer acometida de agua potable a la casa núm. 6 de la calle de las Fuentes. Informe favorable; don Manuel García solicita construir acera en la calle del Barrio núm. 12. Informe favorable; don Aurelio Herrero, solicita construir acera en la carretera de Asturias. Informe favorable; don Felipe Díez solicita depositar escombros y materiales sobrantes del Ayuntamiento y Diputación en la calle de Benavente. Informe favorable con arreglo a condiciones; don Octavio Díez solicita que se arregle la conducción de aguas que inundan los sótanos de la casa núm. 2 de la calle de la Legión VII. Se informa en el sentido de que se arreglen las tuberías por la Sociedad de Aguas, concediendo la Corporación autorización para el levantamiento de pavimentos; don Alfredo Arias solicita se suspenda la fabricación de Malte en finca lindante con la suya en la calle de Rafael María de Labra. Se informa de que se suspenda el funcionamiento de los motores durante las horas fue-

ra de la jornada legal, y que se abra una información al público por plazo de quince días para reclamaciones; don Gumersindo Rodríguez y otros, reclaman sobre el establecimiento de una sierra mecánica en el solar correspondiente a la casa número 22 de la calle de Renuéva. Se informa por la Comisión de Obras denegando el permiso para la instalación; don Enrique Morán solicita construcción de una panificadora con vivienda en la calle de Colón. Informe favorable; don Julio del Valle y don Máximo Rodríguez solicitan construcción de dos casas gemelas en la Avenida del 13 de Julio. Informe favorable; don José Alfayate solicita construcción de casa en la calle de la Betijera. Informe favorable; don Francisco Ponga, solicita construcción de casa en el Barrio de la Vega. Informe favorable; don Justo Valdés solicita construcción de casa en la Avenida de Alvaro López Nájera. Informe favorable; don Miguel Carbajo solicita construcción de casa en la calle de Fernando de Castro. Informe favorable; don Santiago Méndez solicita construcción de casa en la carretera de Asturias. Informe favorable; don Celestino García solicita construcción de casa en la carretera de Asturias. Informe favorable.

EN GRADEFES

se vende capital fincas rústicas regadío, buen secano; asimismo vendiendo o arriendo dos casas juntas o separadas nueva construcción. Informa en el mismo, Francisco Rodríguez. Para tratar con su dueño en León, Castañón, 18. Pral. José Rodríguez.

Diputación Provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión provincial Permanente del siete del corriente a las cuatro de la tarde.

Estado de fondos. Cuentas de servicios provinciales.

Escrito de la oficina Interventora.

Relación de asuntos pendientes. Expediente, informado, referente al demente David Canseco Combarros.

Escrito del procurador don Agrupado G. Queipo.

Idem de los talleres Alsina; idem de don Roberto San Martín.

Escritos de la Comisión Inspectora provincial del Beneficente Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

Instancia de don Segundo Saugillo.

Padrones de cédulas personales.

Asuntos de Vías y Obras. Informe del gestor señor del Río.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador Militar.

Expediente instruido al funcionario administrativo don Arcadio Arriaza.

Asuntos que quedaron sobre la Mesa.

MOTORES DE RIEGO

(Móviles a gasolina) SE VENDEN

Motor "Lister" tipo G-60 de 3 caballos de fuerza, 600 rev. por minuto.

Otro motor G. L. de 3 H.P. de fuerza con 900 rev. por minuto.

Con sus equipos de bomba y manga correspondientes a toda prueba.

Para informes de precio y demás detalles, diríjase a M. Turrado, Delhosa de Hinojo (La Bañeza).

Escuelas y Maestros

Relación de maestros y maestras nombrados con carácter interino sus titulos los días primero y cuatro del mes actual.

MAESTRAS INTERINAS

Doña Isabel Matilla Álvarez, núm. 232; para la de niños de Bo. errenes, 1-5-940.

Doña Flora Berjón Franco, núm. 208, artículo 53, orden de 20-8-938; para la de niños de Villalibre de Somozza, 1-5-940.

Doña Rosalía Posado Rubio, núm. 233; para la mixta de Pereda de Gordón, 4-5-940.

MAESTRAS SUSTITUTAS

Y SUPLENTE

Doña María Nieves de Paz Simón; para la suplencia de la escuela de niñas de Congosto Ponterrada, 1-5-940.

Doña Ángela Castellanos Ferrero; para la suplencia de la escuela mixta de Vilar, 4-5-940.

Doña María Dolores Flórez Barón; para la suplencia de Villadobán, 4-5-940.

Doña Josefa García Rodríguez; para la suplencia de San Clemente de Valdeusa, 4-5-940.

León, 6 de mayo de 1944.

J. PARIENTE

DENTISTA

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid.

Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª Iqda. (Casa Oliden).

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6. Consulta en CISTIENA: Los jueves.

Restaurant "Fornos"

Apertura, en breve

CID, núm. 8. Teléfono 1901. LEON.

AUTO--SALON

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Cargas de baterías. Recauchutados. Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial FORD

PADRE ISLA, 19 V. I. LA FRANCAS LEON

J. García Navascués

MEDICO DENTISTA

Ex. interno por oposición

Enfermedades de la boca y dientes

General Mola y Paso, núm. 8.—LEON

Consulta de 10 a 2 y 4 a 7. Teléf. 1515.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento

Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.

Pídalo. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

Dr. JOSE DIEZ MALLO

De la Casa Salud Valdecilla y Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa. Especialista en Huesos y Articulaciones. Cirujía reparadora y ortopédica. Traumatología.

Ramón y Cajal, 3, pral. Teléfono 1982. De 11 a 1 y de 4 a 6.

CASA VALDES, C. A.

AVENIDA PADRE ISLA, 25 LEON

AMPLIACIONES

Ya puede usted hacerlas de cualquier fotografía y en todos los tamaños en

Fotografía Fernández

Avda. Padre Isla, 7.—LEON

Absoluta garantía

Peluquería-Manicura

AURORA MIJARES

PEINADOS, TENDIDOS Y PERMANENTES

Legión Condor, 3 y 5 (Aptos Varillas).—LEON

«ACADEMIA LEON»

Suero de Quiñones, núm. 3.

Oposiciones a Diputaciones y Ayuntamientos. Acordada convocatoria, Ayuntamiento de León y próxima Diputación Provincial. Numerosas plazas.

Preparación, don Luis Crespo, Abogado, y don Arcadio Arriaza, Oficial Apto. de la Diputación de León, ambos Oficiales de Infantería licenciados.

Esta preparación sirve para las oposiciones de su género en toda España.

Isidro Tascón Alonso

Ingeniero Industrial

Proyectos, Presupuestos, Expedientes industriales

Maquinaria e instalaciones

GRAN RESTAURANT

«DOS DE MAYO»

Gran variedad en entremeses, comidas y meriendas, hallará en el nuevo restaurant «DOS DE MAYO».

Especialidad en banquetes y bodas.

Se sirven comidas de encargo.

Servicio esmerado y rápido.

Visiten siempre, el restaurant «Dos de Mayo», Rúa, número 11.—Teléfono 1184.—LEON

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...

Avenida del Padre Isla, 8, 1.ª izquierda. Teléfono, 1394.

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Alpargatas más baratas

que el precio de tasa

Fabricante OASIMIRO DIAZ.—HARO

hijo y sucesor de FERMIN DIAZ

BLANCAS PELOTARI tamaño 29/27 a 2,10 ptas. par

" " " " 26/24 a 2,00 " "

" " " " 23/21 a 1,90 " "

" " " " 20/17 a 1,85 " "

En el precio van descontados todos los descuentos. Si son negras aumentan 0,20 ptas. más en par. Mandar el importe por adelantado y agregar TRES pesetas más por cada 100 pares para embalajes y acarreo.

¡¡ATENCIÓN SENORA!!

Tratamientos de belleza. Manicura. Peinados. Tendidos y Permanentes en

Peluquería "ANITA". Plaza del Conde, núm. 6; Teléfono 1094. Su nueva dueña: ISABEL LOSADA

CLINICAS DENTALES

García del Villar-Zamarreño

ODONTOLOGOS

En León, Generalísimo, 7. Principal.

En Astorga, La Bañeza, 4.

Horas de Consulta: 10 a 1 y 4 a 7.

Garage IBAN

Independencia, 10 LEON

Ultimos modelos en bicicletas

ORBEEA, BLITZ, ARIN

Lubrificantes. Estación de engrase

Teléfono, 1621

AUTOMOVILES

LA EMBROCACION

HERCULES

MATA TODO DOLOR

Agencia de Negocios SOTO

Sta Nonia (Casa SOTO). Teléfono 1948.—LEON

Gestiona en toda España cuantos asuntos se la encomiende. Obtiene Certificados de PENALES, Ultimas Voluntades, Nacimientos, Defunciones, Colegios Notariales, Licencias de CAZA, Pesca, Montes, Carnets de conductores; Declaraciones de Herederos, Testamentarias, Hipotecas, Administración de fincas; Cobro de créditos, pensiones; Expedientes y solicitudes de toda clase; Legalización de documentos en Minsterios, Consulados, Oficinas públicas, etc., etc.

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS—CEMENTOS T
AZULEJOS—CARIZOS
BALDOSINAS—INODOROS
HERRAMIENTAS—BALAN.
ZAS
BOMBAS—TUBOS de GOMA

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

ACADEMIA COS

MATEMATICAS.—Clases Teóricas y prácticas.

Director: LUIS DE COS Y DIAZ

Ex. profesor de matemáticas de la Academia "Torral Cos" de Madrid y Ex-Director de la Academia "Cos y Díaz" de Madrid, preparatoria para el ingreso en la Escuela de Ayudantes de O. P.

Serranos, número 19

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España»

APARTADO 86 LEON TELEFONO 1425 PUENTE CASTRO

ANUNCIOS Económicos

MINA MONTAÑESA. M. Canas, Cervantes, 9. Carbones insuperables para cocinas y calefacción. Venta únicamente por toneladas. Servicio directo por camión desde la mina al consumidor, sin mermas ni menudas. Avisos a los teléfonos 1919 y 1195. E-2130

SE VENDEN tres casas en San Andrés del Rabanedo, nueva construcción y propia para veranos. Informes: Laureano Fernández, San Andrés del Rabanedo. E-2130

CAMION "REO" 3 a 4 toneladas, se vende. Razón: Angel Fernández González; General Sanjurjo núm. 8. E-2403

SE VENDE solar de 20 x 25 calles Avenida P. de Rivera. Informes en esta Administración. E-2459

VACAS holandesas se venden en la Granja Victoria. León. E-2461

POLLUELOS seleccionados (tendrá usted comprando) Huevos para incubar de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria. León. E-2462

SE VENDE la casa número 5 de la calle O. Informes: Casa Milla (Chocolatería). E-2118

SE VENDE coche Donet Cedel 9 H.P. documentación y patente corriente, bien calzado y reparado. Razón: Bar Porras de León. E-2468

CRUJARA pollos sanos y gallinas ponedoras con GALLIOLI, 1,60 pesetas cada en Farmacias, Droguerías y Laboratorio G. Cuevas, Mayor, Logroño. E-2224

SE VENDE casa en Valencia de Don Juan, bien instalada (1.ª planta). Razón: Anibal Fernández Guzmán el Bueno, número 3, León. E-2485

FAMILIA honorable desea huéspedes estable. Buen trato. Informes en esta Administración. VENDO piano magnífico Mors. Informes: Avenida Roma, 2, 2.ª. E-2478

SE VENDE máquina "Singer" bobina central. Razón en esta Administración. E-2488

SE VENDE un molino maquiadero en Algaide de la Vega, con la maquinaria necesaria para tal industria, con tres piedras, turbina, motor y transmisiones. Para tratar de precio y condiciones estar con los propietarios en don Anastasio Ortiz o don Jerónimo Laso, Avenida Roma, 36. León. E-2470

SE TRASPASA peluquería señoras, sitio céntrico en Astorga, se venden aparatos permanentes marca "Eugene". Para tratar: Plaza Mayor, 8, 2.ª. Astorga. E-2471

SE NECESITA peinadora, para peluquería de señoras. Informar en esta Administración. E-2480

TRASPASO casa huéspedes. Informes: en esta Admón. E-2476

CARTERA extraviada. Calle Rúa a Junta de Abastos. Se gratificará devolución en esta Administración. E-2481

SE TRASPASA frutería con existencias. Informes en la misma, calle de la Paloma, número 7, León. E-2483

VENDO casa Plazuela del Espolón, núm. 3. Informes: Máximo Rodríguez, Avenida 18 de Julio, núm. 8, León. E-2487

SE DESEA alojamiento y pensión con buen trato, para señora con dos niños por temporada. Informes en esta Administración. E-2489

SE VENDEN un prado y varias fincas en el término de Lorenzana. Para tratar: Bienvenido Pérez. Zotes del Páramo. E-2472

SE CEDEN en alquiler una o dos camas, con o sin derecho a cocina. Razón: Plaza de Calvo Sotelo, núm. 5. E-2490

SE TRASPASA local propio para cualquier negocio. Razón: Julio del Campo, núm. 13 (puerto). E-2491

BAR se traspasa por no poder atender su dueño. Informes en esta Administración. E-2482

OCASION. Se vende una casa en el barrio de San Esteban, calle del Caño, 15, produciendo un 7 por 100 libre. Para tratar: Victoriano Villar, Gil y Carrasco, 9. E-2492

SE VENDE vaca de leche. Para tratar con su dueño, en Carbajal de la Legua, Isidoro de Llanos García. E-2494

VENDO máquinas de fabricar gaseosas, motor eléctrico, embases. Razón: Modesto del Arbol, San Pedro, 17.—León.—E-2495

COMPRO envases de yute, sirven para cemento, pago altos precios. Segundo Costillas. León. E-2496

AMA de cría con mucha leche, para casa de los padres, se necesita en Conde Luna, 7, 2.ª, dicha E-2497

SE CEDEN dos habitaciones sin muebles, con derecho a cocina. Informes: Alfonso V, 3, 2.ª izquierda. E-2498

PERRO de raza, color canela, bastante obscuro, extaviado, atención por "Das". Gratificaré devolución a Avenida República Argentina, núm. 2, Teniente Coronel Escobar. E-2499

MODOS DE COMBATIR

LA PROPAGANDA

por JESUS HUARTE

NOS ha sugerido el comentario de hoy un reciente y magnífico artículo de René Richard, que aborda, con encomiable objetividad, el tema siempre interesante: la Propaganda como arma de combate.

Y casi sin darnos cuenta—al calificar a la propaganda como "arma de combate"—hemos enunciado su principal finalidad y su carácter "violento", "ofensivo", "partidista" y, por lo tanto, las dificultades que ella—bajo cualquier forma solapada que revista—ha de encontrar para ser recibida y aceptada por ánimos alejados de sus fines. La Propaganda cumple en esta guerra funciones vitales; actúa a veces como cortina de humo que oculta las verdaderas intenciones del adversario y aparece en otras de manera decidida y sin tapujos revelando el objetivo y sin paliativo alguno; el lector habrá tenido ocasión de advertir estas dos modalidades en las infinitas noticias y comentarios salidos del horno beligerante.

La Propaganda tiene un valor solo relativo; entendámonos. No puede desconocer su importancia. Quién no se desgañita proclamando su razón a todos los vientos no debe esperar que las gentes acudan amablemente a reconocerla. Esta es un defecto de nuestra época, y así hay que aceptarlo. Bien decía Bernard Shaw—el formidable satírico irlandés—resultando las excelencias de la propaganda: "El bacalao pone millones de huevos; casi nadie lo sabe. La gallina no pone más que uno; todo el mundo se entera. ¡La gallina cacarea!" Siguiendo el hilo sutil de tan ingeniosa y bella comparación, diremos que el aire de la Europa está lleno de cacareos atronadores sin otro fin que atraer la atención de las gentes sobre ciertas descomulgadas "posturas". Cruzan, viriles, los argumentos y nada puede haber más gozoso que el empeño que muestran algunos para probar una tesis favorable amañando y retorciendo singulares razones. Y, como no nos duelen orendas, para que el lector no nos acuse de divagaciones, vamos a contarle como la propaganda de un país beligerante ha comentado, en diarios, folletos y boletines, una medida del país contrario. El ejemplo es trivial, pero marca la tónica de la infantilidad de ciertos métodos propagandísticos que dicen muy poco a favor de quienes lo emplean.

El mariscal Goering, ha decretado recientemente que sean fundidas las campanas del Reich para aprovechar su metal con fines bélicos. La medida es enérgica y es una prueba de las exigencias implacables de la guerra. Sin embargo no es única de Alemania. Mussolini ha ordenado también la recogida de las verjas de hierro que rodean a no pocas mansiones italianas. Francia, a su vez, utiliza los clavos con que está tachonado el suelo parisino y se dispone también a sacar todo el

partido posible del puente colgante de Marsella, venerable armatoste, admirable por la cantidad de hierro que lleva robando durante su existencia, a la industria de guerra francesa. Son medidas, como se ve, draconianas, impuestas por necesidades ineludibles, de vida o muerte. Y al algún día, el gobierno francés decida el derrumbamiento de la torre Eiffel con iguales fines, nos parecería ridícula acusarla de intentar contra la "Libertad" y el "Progreso". Igualmente, si toda la civilización de los Estados Unidos dependiera de un gigantesco mecanismo y para su construcción tuvieran que echar mano de los materiales malignados en el estatuto de los Estados Unidos, al destruir tan respetable mecanismo, estarían cometiendo un crimen contra el espíritu por ella representado. Y bien el hecho de que las campanas del Reich están en vísperas de convertirse en bronce guerrero, ha suscitado verdaderos chorros líricos en sus adversarios. Diríanse que desde ahora los amables burgueses de París y Londres, necesitarán para sus digestiones y cómodos rezos del suave tintineo de los bronceos germanos.

Se ha hablado del "paganismo" del Reich; se han lanzado elegías a las campanas del Reich; se ha condescendido a los campesinos alemanes que ya no podrán regresar a sus hogares escuchando el grave toque de la oración. Se ha utilizado esa medida de una manera tan descarada y repugnante con fines de propaganda, que a nosotros, alejados de todo esto pero llenos de indignación, no se nos ocurre más que vociferar: "Señores nuestros que venís clamando a nuestros oídos!". Conformes en que las campanas tienen un simbolismo dulce, cristiano y consolador; de acuerdo en que las campanas son algo que forma parte de la vida de los pueblos. Pero, ¿qué hicieron ustedes cuando la mitad de España no era más que un horno gigantesco de campanas, y de todo lo representado por ellas? ¡Callaron cobardemente, cuando no aplaudieron el sacrilegio!

Hemos citado un ejemplo de propaganda. Como él, miles y uno más. La propaganda tiene su valor cuando es un reflejo exacto de la opinión del pueblo. Entonces sí, es valiosa y respetable. Cuando se trata de una operación de una minoría—como sucede en la actualidad en casi todos los organismos de los beligerantes—y con la finalidad preconcebida de utilizarla como arma de combate sin paramientos en su veracidad, entonces toda cautela es poca. Entonces, a los adeptos ganados inmediatamente por este género de propaganda, puede cómodamente acusárseles de infantilismo y de cándidez.

Es cuanto se nos ocurre decir ahora que la voz de las sirenas de la propaganda arrullan con más fuerza los oídos neutrales.

LA FUNDACION Del Discurso de Rockefeller envia dos importantes donativos para entidades Espanolas Chamberlain

Madrid, 7.—La Fundación Rockefeller ha puesto a disposición de la Dirección General de Sanidad un espléndido donativo de treinta mil dólares, distribuidos en tres años, con destino a la Escuela de Visitadoras Sanitarias y otra cantidad análoga para el Instituto Nacional de Sanidad.

También han sido restablecidas las becas que había concedido desde antes de la guerra para médicos españoles que fuesen a ampliar sus estudios a los Estados Unidos de América.—Cifra.

PASA POR MADRID EL VICEPRESIDENTE DE "ALEGRIA Y TRABAJO"

Madrid, 7.—Procedente de Lisboa ha pasado unas horas en Madrid el vicepresidente del Congreso Internacional de "Alegria y Trabajo" doctor Klaus Seltzer.

Durante su estancia le fué ofrecido un agasajo íntimo por el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Gerardo Salvador Merino.

El Dr. Klaus ha salido para Alemania esta mañana en avión.—Cifra.

PEREGRINACION DE EX CAUTIVOS AL PILAR

Madrid, 7.—Esta mañana, a las nueve, ha salido de la estación de Atocha, camino de Zaragoza, la peregrinación de ex cautivos organizada por la Delegación Provincial de

Madrid, iban 270 ex cautivos y muchos niños de los colegios de La Paloma y San Ildelonso.

A las 315 llegó a Zaragoza la peregrinación siendo recibida por las autoridades y representaciones eclesiásticas y numerosísimo público. A las seis de la tarde se dirigieron al templo del Pilar para hacer la ofrenda.—EFE.

DETECCIONES IMPORTANTES

Madrid, 7.—La Dirección General de Seguridad ha facilitado una nota en la que da cuenta de la detención de gran número de individuos que contrataban la venta de 200.000 litros de gasolina al precio de 50 céntimos el litro.

PROFESOR ITALIANO EN MADRID

Madrid, 7.—El profesor Morelli, director del Instituto Antituberculoso de Roma Carlos Forlanini, ha llegado esta tarde al aeródromo de Barajas. Pronunciará en Madrid dos conferencias sobre tuberculosis, para lo que ha sido especialmente invitado por el Patronato Nacional Antituberculoso.—Cifra.

LLEGA EL NUEVO EMBAJADOR DEL PERU

Madrid, 7.—A última hora de la tarde llegó a Madrid el mariscal del Perú Oscar Benavides que ha sido

nombrado embajador de su país en España.

El Perú ha tenido para su nueva España dos distinciones, al elevar a embajada su legación en Madrid y designar para ostentar el cargo a la primera categoría militar del Perú, el ilustre soldado y político que ha sido presidente de la República peruana, gran amigo de España, que viene por gestión personal.—Cifra.

COMENTARIOS

y opiniones inglesas a la actitud de ITALIA

La antigua revista inglesa "Truth" ("Verdad") muy autorizada sobre todo por su difusión en los ambientes del conservadurismo británico, dedica un largo editorial a la situación de Italia, en el que, después de tomar nota de las informaciones enviadas por los correspondientes ingleses en Roma acerca de la pretendida y creciente belicosidad de la prensa italiana y de su actitud contra Inglaterra, escribe:

"Lejos de mí querer poner mi opinión en contra de la de estos correspondientes, pero como desde el comienzo de la guerra he leído con regularidad los periódicos italianos, si bien no puedo decir que estén en favor de Inglaterra y de los aliados, tampoco puedo afirmar que haya notado un cambio de tono en estos últimos tiempos. En cambio, lo que he podido leer entre líneas es una alarma profunda contra la posibilidad de que la guerra se extienda a la Europa sud-oriental, cosa que Mussolini ha tratado de evitar siempre."

El escritor lamenta después que no siempre se hayan enviado embajadores a Roma pero también reconoce que las grandes diplomáticas de Sir Percy Loraine se encuentran ante una tarea que se hizo casi imposible después de aquellas alacadas sanciones que constituyeron la culminación de la carrera de Mr. Eden como Ministro de Negocios Extranjeros. Las negociaciones—continúa diciendo el escritor—mataron de un golpe la amistad anglo-italiana, y condujeron inexorable e inevitablemente al nacimiento del Eje Roma-Berlin y de éste a la guerra actual.

"El paso de Mr. Eden por el Foreign Office ha costado caro a su país y nos parece casi increíble que se le haya llamado para entrar nuevamente a formar parte del Gobierno. Es tá de moda entre nuestros hom-

bres belicosos de izquierda, poner en ridículo a Shin John Simon, pero para mí Sir John Simon fué un excelente ministro de Negocios Extranjeros. Tiene dotes importantísimas y un gran sentido realista, y es una lástima que abandone el Foreign Office."

Continuando después el examen de la situación actual de Italia el articulista termina diciendo: "Las dificultades de una reconciliación con Italia consisten no ya en las concesiones que habríamos de hacer tanto nosotros como Francia, lo que no constituye un obstáculo insuperable, sino en el fondo de despecho y de resentimiento creado por nuestros errores pasados. Precisa convencer de alguna manera a los italianos de que las sanciones, con todo lo que significan se han destruido para siempre. Es inútil esperar una actitud de simpatía por parte de Italia si teme que nuestra política pueda llevar la guerra a sus puertas. Por otra parte es evidente que toda conciliación tiene sus límites. Sin embargo, el hecho de ganar las simpatías de Italia puede constituir no solo un factor decisivo de la guerra, sino que asegurará también la ayuda de una nación que ha dado tantas pruebas de ser una "buena vecina" para la reconstrucción final de la nueva Europa."

Antes considerabas las rentas como privilegio de unos pocos, el SUBSIDIO DE VEJEZ ha revelado a todos, dándose además la satisfacción de que la tuya sea el premio a una vida fecunda. Preocupate de que tu patrono te pague lo ordenado en materia de

El SUBSIDIO DE VEJEZ dará, obrero, el fruto de tu posición cuando seas viejo. Cultívala con tu celo cuando de que el tuyo ingreso las cuotas de ti.

Comunicados OFICIALES

FRANCÉS

París, 7.—Comunicado de guerra del día 7 por la mañana: "Noche tranquila. Encuentros de patrullas en la región este del Mosela, que terminó con ventaja nuestros".—EFE.

ALEMÁN

Berlín, 7.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán: "La situación en Noruega no ha cambiado hasta el momento presente. Aviones de combate alemanes han atacado a las columnas inglesas con bombas y fuego de ametralladora, dispersándolas. Ha sido alcanzado por una bomba de calibre medio un crucero que se encontraba ante Narvik. Otra bomba ha hundido un hidroavión del tipo "Sunderland". Las tropas alemanas que hablan partido de la región de Narvik y Grons, en dirección norte, han llegado a Mosjon. Una flotilla de cazasubmarinos alemanes ha logrado hundir en el Skager Rot a un submarino enemigo.

Las acciones inglesas que intentaron volver sobre la batalla alemana, han sido derrotadas por los aparatos de caza alemanes. En el frente del oeste, sin incidentes importantes que señalar".—EFE.

INGLES

Londres, 7.—El Almirantazgo británico ha publicado un comunicado en el que dice que desde el primer día de abril último, los alemanes han perdido trescientos mil toneladas de barcos mercantes. La totalidad de estos barcos fué hundida durante las operaciones de Noruega.

UNA FERIA DE MUESTRAS INTERNACIONAL

Madrid, 7.—Del día primero al diez de junio se celebrará en Djid Janay la XX FERIA de Muestras La Cámara Oficial de Industrias de Madrid invita a todos los sectores de España a concurrir a dicha feria, que además de intensificar los lazos que unen a aquel país, servirá para eficaz propaganda en el Oriente europeo.—Cifra.

DECEPCION EN WASHINGTON

Washington, 7.—El discurso de Chamberlain, que era esperado en esta capital con gran interés, ha dejado la impresión de que el primer ministro, apoyado por su partido, puede hacer frente a la tormenta actual.—(Efe).

POR AHORA PARECE QUE NO HABRA CRISIS EN INGLATERRA

Londres, 7.—El partido laborista ha decidido no aceptar ninguna decisión en relación con el debate de esta tarde en la Cámara de los Comunes, antes de la reunión del grupo parlamentario del partido laborista, que se celebrará mañana por la mañana y en la que se estudiará atentamente toda la situación. La opinión actual acerca del día

Crónica militar de la Agencia Havas

París, 7.—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica de la situación militar en Noruega: "En los centros militares franceses se comenta con admiración esta mañana la eficaz resistencia de los voluntarios noruegos en la región de Roeros y Stoeren. En dicha región continuaban ayer los combates y a pesar de la manifiesta superioridad de los alemanes, los noruegos se mantienen sus posiciones."

Por otra parte, si bien es cierto que un destacamento motorizado alemán ha llegado a Namsos, no se confirma la información de que estas fuerzas rebasaran dicha ciudad, en la jornada de ayer, con dirección al norte. Los centros militares franceses observan la mayor discreción sobre las operaciones que se desarrollan en la región de Narvik y se limitan a indicar que las operaciones prosiguen normalmente.—EFE.

AL CERRAR

UNA PROCLAMA DEL REY HAAKON

Londres, 7.—La Agencia Reuters transmite desde "na gin lugar de Noruega", una proclama dirigida por el Haakon, que dice entre otras cosas lo que sigue: "En el norte de Noruega ocupamos unas fuertes posiciones, y desde aquella consideramos con la ayuda que se nos presta, reconquistar el resto del país. El gobierno y yo estamos decididos firmemente a seguir la lucha hasta la liberación del país. Cuanto más suframos la guerra, más firme se hará nuestra decisión de expulsar a los invasores de nuestro país".—EFE.

ESTUDIANTES ESPAÑOLES EN ROMA

Roma, 7.—El grupo de profesores y alumnos de la Escuela española de Caminos, Canales y Puertos, ha visitado hoy

El Congreso Nacional Avemariano aplazado

Se ha recibido de Granada el siguiente telegrama: "A Jesús Olivares.—León.—Anticipo congreso aplazado. Se celebrará del 3 al 9 de junio. Escribíros mos.—Secretariado". Como estaban preparados todos los detalles para que la numerosa expedición leonesa saliera para aquellas tierras andaluzas el próximo domingo, se hace saber a los señores congresistas que hasta los primeros días del mes de junio, queda en suspenso el viaje a Granada. Es de lamentar este retraso, pues al entusiasmo que existe entre los congresistas leoneses era grande y justificado. Oportunamente daremos a nuestros lectores interesados en asistir al Congreso Avemariano de Granada, cuantos detalles nos sean facilitados.

Historia del Mediterráneo

VIII por Virginia Gayda

Es inútil escribir una vez más la historia ya tantas veces escrita de Italia, en el Mediterráneo. Esta es la historia durante largos siglos, de todo el mar o mejor dicho de Europa. Pero dos hechos preponderantes en ella deben ser recordados. La prosperidad de Italia, se debe, siempre a la libertad y al fortalecimiento de sus posiciones en el Mediterráneo. Los tiempos de paz y de felicidad de las naciones mediterráneas, coinciden con los de la paz y los de la fuerza equilibradora de los italianos.

El ocaso de la potencia romana y de su sistema mediterráneo comienza a finales del siglo II después de Cristo. Comienza, asimismo, desde entonces, la crisis del Mediterráneo. El Oriente se separa del Occidente. Luego el movimiento de secesión se intensifica. Se verifica la repartición del Imperio de Occidente. En el siglo V se inician las invasiones de los bárbaros en Occidente. Se verifica también entonces a un siglo de dis-

tancia, la división política de la península misma, con la irrupción de los longobardos. Y por consiguiente se produce un período de oscuridad en ella, y se exasperan las divisiones y las rivalidades en temas que en el siglo X originan incluso la pulverización feudal de 300 estados diversos. Todo el sistema del Mediterráneo, desaparece esta fuerza geográfica y política social del orden y de la resistencia, queda subvertido.

Aparecen los árabes en el siglo VII sobre las orillas de este mar. Avanzan en el Asia interior y por el África septentrional. En el siglo VIII están ya en Europa, en los Balcanes y en España; más tarde llegan también a Italia, a Sicilia, que ocupan entre el 820 y el 870; y península arriba, se adentrarán en el corazón de la cristianidad, hasta alcanzar las puertas de Roma. Les empuja un espíritu guerrero y destructor, un instinto instigador. Pero los árabes, al contacto con la civilización romana, aunque ya no encuentran más que sus restos, se transforman y se elevan. En la lucha religiosa y política en tre la cristiandad de Roma y el Islam, se crean contactos profundos y vitales que con el tiempo producirán una nueva y común florecimiento espiritual. Desde este tiempo, se producen también, inadverentemente, los encuentros entre los italianos y los árabes que, al margen de los choques cruentos, se transformarán en un motivo natural de paz y de orden entre las naciones mediterráneas.

Pero en los primeros siglos domina la voluntad de la lucha. El lento resurgimiento de Italia en el Mediterráneo comienza en el siglo X y va a compás precisamente de la retirada progresiva de los árabes, ya batidos en la batalla de Ostia del 849, que salva a Roma, y oprimidos y empujados luego, y cada vez más, por las coaliciones victoriosas, a menudo enteramente italianas, de los guerreros cristianos y por la irrupción de las repúblicas marítimas. Las tradiciones expansivas de Roma en el Mediterráneo, las reanuda Venecia.

En la segunda mitad del siglo IX vence a los árabes en Taranto. En el siglo X domina el Adriático. Un siglo después avanza atrevida en el Mediterráneo oriental. Pero la expansión corresponde también a Génova y a Pisa. Las dos repúblicas liberan el mar Tirreno y sus islas y se expanden audaces y gallardas incluso sobre las costas de África.

Y he aquí que con el renacimiento de la potencia marítima retoran también en Italia la fortuna económica y la claridad política. Esto se pone de manifiesto ante todo en el valle paduano, al cual afluyen los ríos de Venecia; luego en la Liguria y en la Toscana, que reflejan la actividad de los

ORACIONES por la PAZ

Habiendo acabado de recibir nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado por conducto de la Nunciatura Apostólica Española una comunicación, en la que se transmite la carta que nuestro Santísimo Padre Pío XII dirige al Emmo. Cardenal Maglioli, Secretario de Estado de S. S., encargándole dolorida e insistentemente que en todo el Orbe Católico, principalmente en este mes de mayo, todos los fieles y de una manera especial los niños eleven sus preces al Dador de todo bien, para que mediante las súplicas a la poderosísima Madre de Dios y amantísima Madre maestra, cesen en el mundo los terribles estragos de la guerra; cumpliendo lo ordenado por nuestro Excmo. Sr. Obispo y dando por reproducta nuestra circular de 3 de mayo del pasado año.

mas mayores les acompañen en este piadoso acto. Tercero.—Que los Rvdos. Sres. Párrocos, de acuerdo con los señores maestros, procuren que el "ejercicio de las Flores", que en las escuelas se celebra por imperativo de la Ley, se ofrezca con la misma intención de rogar por la paz. Del reconocido celo de los señores párrocos, congregaciones religiosas, Acción Católica, cofradías, maestros y fieles todos, esperamos razonablemente que los deseos del Romano Pontífice quedarán plenamente cumplidos dada la fe y la piedad de la Diócesis leonesa. León, 6 de mayo de 1940. El Vicario General, Dr. JOSE MARIA GOY.

LA PRENSA INGLESA CENSURA A CHAMBERLAIN

Londres, 7.—Horas antes de la sesión en la que el parlamento discutirá la conducta del gobierno con respecto a la marcha de la guerra, todos los diarios retiran sus críticas e insisten en la necesidad de que Chamberlain de a la nación explicaciones satisfactorias si quiere conservar su confianza. La impresión es que no caerá el gobierno, pero que será inevitable una reforma del gabinete de guerra.—EFE.

DISPONEMOS: Primero.—Que en todas las iglesias de la Diócesis el "ejercicio de las Flores" se celebre con la intención principal de pedir por la paz del mundo, añadiéndose al fin del Rosario un "Padrenuestro, Ave María y Gloria" con la invocación "Regina Pacis, ora pro nobis". Segundo.—Que el último domingo de mayo o el último día de las "Flores" y a la misma intención se tengan rogativas consistentes en el pezo de las "Letanías de los Santos", exorcisión y adoración del Santísimo y Comunión General de los niños, procurando que sus padres y perso-